

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №19 (23311) • Четверг, 2 февраля 2012 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Глава КБР

### Арсен Каноков готов лично продвигать перспективные проекты КБР



Фото: Руслана Мамиева

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

В Доме Правительства КБР состоялось совещание по вопросу реализации инвестиционных проектов КБР, одобренных Межведомственной инвестиционной комиссией для предоставления государственных гарантий РФ, с участием Главы КБР Арсена Канокова, заместителя министра регионального развития РФ Сергея Верещагина, члена Правительств КБР глав муниципальных образований, представителей кредитных организаций и принципалов.

Арсен Каноков сообщил, что выделенные в 2012 году 100 млрд. рублей на пре-

оставление госгарантий свидетельствует о серьезных шагах, предпринятых на федеральном уровне, по поддержке приоритетных проектов в республиках Северного Кавказа. Обращаясь к принципалам, глава республики призвал их более тщательно готовить необходимый пакет документов на предмет предоставления госгарантий. «При необходимости я готов лично принимать участие в переговорах, в том числе и с руководителями банков, чтобы решать возникающие вопросы. Наша общая работа в этом направлении должна быть максимально эффективной», – добавил он.

(Окончание на 2-й с.)

Итоги

### МАССОВЫХ БЕСПОРЯДКОВ НЕ ДОПУЩЕНО

Зинаида МАЛЬБАХОВА

В УФСИН России по КБР прошло совещание по итогам работы за 2011 год, в котором приняли участие главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий, представители органов государственной власти, силовых ведомств, религиозных конфессий и общественных организаций.

Начальник Управления ФСИН России по КБР Василий Федоров отметил, что оперативная обстановка в местах лишения свободы остается сложной, но стабильной и контролируемой.

За отчетный период не допущено ни одного побоя, убийств, массовых беспорядков. На начало 2012 года в учреждениях УФСИН России по КБР содержится 2394 подозреваемых, обвиняемых и осужденных. Основная масса спецконтингента (62,2 процента), находящегося в исправительных учреждениях, осуждена за совершение умышленных тяжких и особо тяжких преступлений, 40 процентов от общего числа отбывают наказание два и более раз.

В. Федоров сообщил, что в правоохранительные органы за отчетный период направлено 918 инициативных сообщений, которые способствовали

раскрытию 923 преступлений, изъятию из незаконного оборота 14 килограммов наркотических средств, семи единиц оружия, 323 штуки боеприпасов, двух гранат, трех килограммов взрывчатых веществ. Он заметил, что изменение политики по отношению к осужденным, предусмотренное реформой в рамках Концепции развития УИС, позволило выработать новые подходы к проблеме корректировки личности находящихся в местах лишения свободы, к которым относятся «социальные лифты», а также институт президентского помилования.

(Окончание на 2-й с.)

Форум

### Конкурентная среда должна быть свободной

Ириан БОГАЧЕВА

Депутат Совета местного самоуправления г.о. Нальчик, кандидат экономических наук Руслан Шумахов принял участие в Международном форуме «Россия и мир: 2012 – 2020», состоявшемся в Москве, и поделился с корреспондентом «КБП» впечатлениями.

– Форум собрал более

двадцать участников и несколько тысяч гостей из регионов России и многих государств мира. Прозвучало немало интересных заявлений на пленарных дискуссиях и экспертных «круглых столах», где происходили встречи с известными экономистами и политиками страны.

Традиция ежегодного проведения экономических форумов заложена в 90-е годы Егором Гайдаром. Как отметил председатель попечительско-

го совета Фонда, глава компании «Роснано» Анатолий Чубайс, в настоящее время мероприятия выведены на новый качественный уровень – и по значимости, и по масштабу обсуждаемых вопросов.

Отличие гайдаровского форума от других подобных мероприятий в том, что он сочетает как экономико-политический, так и экономико-технологический слезы.

(Окончание на 3-й с.)

Социум

### ПРИВЛЕКАЮТ УМЕРЕННЫЕ ЦЕНЫ

Анатолий ПЕТРОВ

Отделение социально-бытовых услуг в Комплексном центре социального обслуживания населения Эльбурского района пользуется неизменной популярностью. Здесь оказываются услуги парикмахер-

ской и швейного цеха, – состоящие на учете в центре получают их на льготных условиях. В прошлом году ими воспользовались более 180 инвалидов, участников войны и престарелых граждан. Умеренные цены привлекают и население. Всего за год обслужены более 6440 человек, им оказано 7760 услуг.

Парламент

### Единый закон гарантирует льготы детям-сиротам

Ольга КЕРТИЕВА

Первое заседание осенней сессии Парламента КБР по доброй традиции началось с награждения. Председатель законодательного органа республики Ануар Чеченов вручил Почетную грамоту Совету Федерации ФС РФ Валерия Сажажу.

Принят во втором чтении и направлен на подписание Главы КБР актуальный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без родителей». Этот документ устанавливает основные социальные гарантии во всех сферах жизнедеятельности, в том числе в образовании, медицинском обслуживании, решении жилищных вопросов, трудовых отношениях, и социально-экономические условия для их реализации. До насто-

ящего времени единый закон, регулирующий гарантии для этой категории жителей в республике, отсутствовал, в связи с чем возникали спорные вопросы.

Как пояснил журналистам после заседания председатель Комитета по образованию и науке Мурад Дадов, закон позволит более эффективно решать вопросы социальных гарантий, в первую очередь обеспечения жильем детей-сирот. Финансирование будет осуществляться из республиканского бюджета. Конечно же, задача не решаема в рамках одного года, но депутат выразил надежду, что многолетняя очередь на жилье, в которой зарегистрированы несколько сотен детей-сирот, начнет сокращаться благодаря реализации данного закона.

– В очереди находятся 700

человек, – отметил председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев.

– Закон вместе с принятой в прошлом году подпрограммой по обеспечению детей-сирот жильем программы «Жилье» позволит в течение ближайших пяти лет решить эту проблему.

Председатель комиссии по бюджету, налогам и финансам Канчибо Аюхов представил проект изменений в Закон КБР «О ставках налога на игорный бизнес», которые вносятся в связи с изменением норм федерального законодательства. Предусматривается повышение налоговых ставок: для касс и процессинговых центров тотализаторов и букмекерский контор они увеличены до 125 тысяч рублей. Закон принят в двух чтениях.

(Окончание на 2-й с.)

Позиция

### Диалог – важная составляющая гражданского мира

Секретарю полпрества, главе администрации Эльбурского муниципального района КБР Аслану Малкову в статье премьер-министра РФ Владимира Путина «Россия: национальный вопрос» больше всего понравилась фраза: «Мы веками жили вместе, вместе победили в одной страшной войне. И будем вместе жить и дальше. А тем, кто хочет или пытается разделить нас, могут сказать одно – не дождетесь...»

– Мне как жителю многонациональной республики приятно тот факт, что вопрос о межэтнических отношениях в нашей стране затронут на таком высоком уровне, и находит достаточно реальные и продуктивные методы решения. На собственном опыте не раз убеждался в том, что знакомство с цен-

ностями, культурой и традициями других народов значительно повышает наш духовный и социальный рост.

Трудно не согласиться с доводами, которые приводит В.Путин, к примеру, «Россия возникла и веками развивалась как многонациональная государственность. Сегодня особенно остро стоит вопрос качественного образования как ключевого механизма развития достойных мирных международных отношений. Изучение культуры народов России, уважение к фундаментальному российскому образованию, а также к духовным традициям национальностей, которые проживают в России или соседствуют с ней, – важнейшие шаги по разрешению международных проблем.

(Окончание на 2-й с.)

Семья

### Куличи – на пасху, лакумы – на курман

Ольга ЕРМИШКИНА

Удивительно светлая и теплая атмосфера царит в семье Лефтеров. Не быстрая и полная чашей. И дети выросли дружными и воспитанными, находящими правильный путь в жизни благодаря поддержке родителей.

Они познакомились еще в школе.

– Он мне совсем сначала не понравился, да и я ему тоже, – вспоминает Тамара. – Несколько позже мы разглядели друг друга на репетициях и концертах школьного ансамбля «Сирис», который в свое время был одним из лучших в Урванском районе.

И даже это не говорило о том, что мы полюбимся, – смеется Георгий.

Но через полгода после окончания школы они поженились. В декабре отметили 25-летие семейной жизни.

Они удивительно гармонично смотрятся вместе и очень похожи, хотя и представляли разных национальностей: она – черкешанка, он – немец. В их

детях смешалась кровь немецкой, чехов, русских, черкесов, карачаевцев. Судьба наградила эту удивительную семью многочисленными друзьями, в числе которых – кабардинцы, русские, балкарцы, украинцы, татары, осетины, адыгейцы, корейцы. «Весь Советский Союз собрался», – поспеивает Георгий.

Закав вспоминает своего дедушку Хадиса, который жил в Нижнем Черке и во многом заменил ей отца. Он Георгий принял как любимого зятя. В начале семейной жизни Тамара многое казалось странным. Она признается, что несколько лет привыкала к традициям новой семьи.

(Окончание на 4-й с.)

Молодежь XXI века

### Взвешенно и осознанно выбрать профессию

В Проходном стартовал первый в республике проект Молодежной бизнес-школы по профориентации, цель которого – помочь выпускникам школ в определении профессионального пути, сообщает Людмила Панфилова, пресс-секретарь местной администрации городского округа Прохладный.

В торжественной обстановке, в том числе ребята из молодежной администрации, получили символические студенческие билеты. Вручая их,

глава местной администрации Юлия Пархоменко напомнила о важности правильного выбора будущей профессии и призвала школьников серьезно относиться к запланированным занятиям, а в итоге – принять взвешенное и осознанное решение, способное во взрослой жизни принести дивиденды в виде жизненного успеха и профессиональной самореализации.

В открытии проекта приняли участие почетные гости: министр по делам молодежи КБР Султан Хажироко, член

Общественной палаты КБР Марина Чернышева, исполнительный директор местных «делороссов» Евгения Васильченко, заместитель главы муниципалитета по социальным вопросам Париса Кнешня, руководитель местного отделения партии «Единая Россия» Михаил Кесовель, начальник ОВД по городу Прохладному Сулдар Макеев, журналист Валерий Крушельницкий, а также руководители предприятий, образовательных учреждений, бизнесмены.

(Окончание на 4-й с.)

Тема дня

### «ПУСТЬ УСЛЫШАТ НАШЕ СЛОВО»

Большой отозвался в сердцах родителей погибших сотрудников правоохранительных органов, собравшихся со всех районов КБР на свой первый организационный сбор в г. Баксане, трагедия в средней школе №19 г. Нальчика, где бандиты практически казнили летчика-штурмана Дениса Николаева. Об этом сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Мы не должны больше сидеть по домам, заявили они, надо во весь голос заявлять о наших требованиях, взять под контроль ситуацию в Кабардино-Балкарии, дать людям работу, изжить коррупцию, поразившую все уровни жизни.

Мать расстрелянного во дворе своего дома подполковника полиции Вадима Султанова не смогла прийти из-за того, что не дважды в день вызывает «скорую».

Рассказывает Суфадин Шибзуев, отец зверски убитого сотрудника милиции: – Сбор связан с непрекращающимися террористическими актами, совершаемыми на территории Кабардино-Балкарии. На наш взгляд, мы должны быть и раньше объединены, потому что наше слово, наше мнение должны быть услышаны и властями, и обществом.

Мы общались между собой в день открытия мемориальной доски сотрудникам правоохранительных органов, побужденным при исполнении своих служебных обязанностей на территории Баксанского района, и решили, что нужно обратиться к общереспубликанскому митинг-встрече всех, кто пострадал от рук бандитов. Республика терпит генофон, лучших молодых людей, сколько потерянных семей, сколько детей еще не родится по вине членов этих бандформирований. Все, что они творят, никакого отпущения и религии не имеет. За этим стоит только нажива.

С прошлого года руководство республики обращается к членам НФФ с предложением сдать свои. Ни один не сдали. Родственники убивают родственника, пособник доносчик доносит на своего соседа. Мы не призываем к мести, но это не значит, что должны быть услышаны и властями, и обществом.

Мы общались между собой в день открытия мемориальной доски сотрудникам

Актуально

### Затраты могут признать убытками

Инна СЛОНОВА

В беседе с корреспондентом «КБП» старший помощник прокурора КБР Ф. Хаджиева дает разъяснения по некоторым особенностям договора ОСАГО (обязательного страхования автотранспортного средства).

Представим такую ситуацию: страхователь и страховщик заключили договор ОСАГО. В результате ДТП, произошедшего по вине страхователя, пострадал ав-

томобиль третьего лица. Виновник дорожно-транспортного происшествия должен возместить эту сумму у страховщика?

Да, вправду. Правотношение сторон по страхованию гражданской ответственности регулируется нормами ГК РФ и Федерального закона. «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (далее – Закон об ОСАГО).

(Окончание на 4-й с.)

Университет

### Барбарис КАРАМУРЗОВ:

### КБГУ сохранит позиции лидера в отечественной системе образования

Анна ЛЕСИНА

В рамках массовой информации в конце декабря 2011 года прошла информация о том, что Кабардино-Балкарский государственный университет вошел в число вузов, победивших в конкурсе Министерства образования и науки РФ на поддержку программ стратегического развития государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования на 2012–2014 годы.

– Барбарис Сулейманович, с какой целью проведен этот конкурс? Какие вузы признаны лучшими и что стало основным критерием при отборе программ стратегического развития?

– Конкурс был объявлен 1 ноября 2011 года в целях повышения эффективности управления вузами путем поддержки программ стратегического развития за счет средств федерального бюджета. В нем участвовали программы стратегического развития 248 вузов, подведомственных Минобрнауки России. Участников конкурса

разделили на три группы: классические университеты (72 участника), инженерно-технические вузы (95 участников), гуманитарно-педагогические и другие вузы (81 участник). Каждая заявка, основу которой составляла программа стратегического развития, оценивалась по нескольким группам показателей.

Победителями конкурса из 48 объектов РФ признано 35 вузов. Они получат финансирование из федерального бюджета на реализацию своих программ в течение трех лет в размере до 100 млн. рублей в год. Среди победителей 21 классический университет, 22 инженерно-технических вуза, 12 гуманитарно-педагогических и иных вузов.

– Вы считаете верным курс, взятый Министерством образования и науки России по определению вузов-лидеров?

– Хочу напомнить, что 24 августа прошлого года состоялась встреча актива программы стратегического развития с Председателем Правительства РФ для обсуждения проблем образования.

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА

ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ  
Днем: -11 ... -8  
Ночью: -18 ... -16.  
Облачно.

РоссельхозБанк  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
СМО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют на 2 февраля 2012 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
Доллар США 30.05 30.75  
Евро 39.50 40.10



Глава КБР

# Арсен Каноков готов лично продвигать перспективные проекты КБР



Фото Руслана Маммаева

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В свою очередь Сергей Верещагин отметил, что Кабардино-Балкария является лидером в Северо-Кавказском федеральном округе по количеству одобренных Межведомственной комиссией проектов, претендующих на получение государственной гарантии поддержки. Решения о предоставлении в первом квартале текущего года госгарантий приняты по четырем из девяти одобренных проектов. Это проекты по созданию производства цифровой рентгеновской техники «Секвестерент-Д», строительству завода химических полимеров

«Этана», высокотехнологичных теплиц на площади 100 гектаров «Агро-Ком», птицекомплекса по производству бройлера и мяса индейки «Ю-Агро».

Арсен Каноков призвал присутствующих на совещании глав администраций городов и районов более активно использовать механизм гарантий: «Мы будем поддерживать те предприятия, которые имеют хорошую кредитную историю, готовы предоставлять и госгарантии КБР, чтобы активно провигать наши проекты».

Итоги

## МАССОВЫХ БЕСПОРЯДКОВ НЕ ДОПУЩЕНО

(Окончание. Начало на 1-й с.)

За отчетный период, по словам докладчика, проведено 42 комиссии, на которых аттестовано 1031 осужденный. Поведение 851 соответствовало требованиям, 165 не соблюдало установленных норм отбывания наказания, 55 предоставили исполнительный срок.

В течение года подано 47 ходатайств о поминовании, указы Президента РФ в 2011 году освобождены от дальнейшего отбывания наказания 12 осужденных. Условно-досрочно освобождены 475 человек, 99 осужденным отбывающим часть наказания заменена на более мягкий вид.

Василий Федоров сообщил о технической модернизации учреждений службы «Возвращение» на эксплуатацию системы электронного мониторинга по учетных лиц, позволяющей обеспечить качественный исполнению такого вида наказания, как ограничение свободы и домашний арест. Внедрение программного-технического комплекса автоматизированного учета спектра контингента значительно ускорило процесс получения необходимых сведений об осужденном, включая его психологическую характеристику, состояние здоровья, семейное и трудовое устройство».

По данным докладчика, оштрафовано 2007 человек, снизилась на 24,1 процента, на 21,8 процента уменьшилось число больных активным туберкулезом.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие уголовно-исполнительной системы до 2016 года» прошёл третий этап, который завершился вводом в эксплуатацию и заселением режимного корпуса СИЗО на 260 мест. Окончены работы и по строительству надземного перехода между режимными корпусами. В текущем году планируются сдача в эксплуатацию административного корпуса, хозяйственно-складских помещений, пищеблока и завершение ремонта инженерных сетей.

Все работы по следственному изолятору, в том числе строительству медицинской части и реконструкция административного корпуса №1, будут завершены в 2012 году, после чего условия содержания спец-

контингента будут полностью соответствовать европейским стандартам.

Отмечалось ежегодное увеличение бюджетных ассигнований, отпускаемых на нужды уголовно-исполнительной системы. В 2011 году их возросли более чем на 114 миллионов рублей. В целях социальной защищенности сотрудников и пенсионеров УИС созданы органы реализации федеральной целевой программы «Жилище на 2011-2016 годы». Выявлено три государственных жилищных сертификата, приобретена трехкомнатная квартира, оказана безвозмездная финансовая помощь сотруднику на погашение банковского кредита на индивидуальное жилищное строительство в сумме около двух миллионов рублей.

Подчеркивая важность взаимодействия УИС с исполнительными и законодательными органами власти республики, В. Федоров отметил, что по обращению к Правительству КБР положительный ответ на вопросы о перепрофилировании воспитательной колонии ФКУ Советская БК в колония общего режима на 500 мест в п. Советском Прохладненского района. Совет местного самоуправления г. о. Нальчик поддержал вопрос об увековечении памяти генерал-майора внутренней службы А. Абидова, переименована в его честь улица Газовую.

По словам В. Федорова, до конца 2016 года потребуется 136 миллионов рублей. Колония-поселение №5 перепрофилируют в учреждение общего наблюдения. В настоящий момент, как отметил докладчик, завершены работы по установке и оборудованию объектов для мужчин на 166 мест, женщин в расчете на 48 человек. Здесь же установлены 15-метровые маяки в производственной и жилой зонах.

Среди предстоящих задач руководителю УИСИИ назвал оптимизацию размещения мест отбывания наказания

для сохранения социально полезных связей осужденных, поощрения и заботливого отношения к содержащимся осужденным с учетом тяжести совершенного преступления и его криминологической характеристики, внедрения новых форм и методов исправительного воздействия, а также модернизацию и оптимизацию системы органов исправительных учреждений и следственного изолятора.

Главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий отметил, что УФСИН России по КБР всегда считалось одним из лучших подразделений системы. Он подчеркнул, что сотрудникам приходится работать в особых условиях, имея дело с преступниками. «Здесь востребована только здоровая сила. Таким и является это коллектив», — сказал федеральный инспектор.

Упомянутый ранее по правам человека в КБР Борис Эмузалов отметил открытость службы по отношению к сотрудничеству: «Нас устраивает реакция УФСИН России по КБР на наши замечания».

Отметим основную составляющую криминологической обстановки в республике, где ведущую роль играет террористическая угроза, завершенная Главным управлением по вопросам безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами. Администрация Главного БК Борис Кислов указал на необходимость тесного сотрудничества: «Мы должны знать, чего ждать от тех, кто отбывает наказание по статьям за терроризм. И ожидание это не должно быть пассивным, так как УИС обладает всеми необходимыми условиями для контроля умонастроений и влияния на них с применением всех сил и средств как общественных организаций, так и служителей религиозных конфессий».

Советник Председателя Парламента КБР Анатолий Паргасов и начальник Управления Минюста России по КБР Андрей Тупикин пожелали сотрудникам УФСИН России по КБР дальнейших успехов, отметили нелегкие условия их труда, где необходимы и выдержка, и определенная жесткость позиций, и в то же время гуманность, без которой не возможно вернуть обществу полноценного человека.

Позиция

## Диалог – важная составляющая гражданского мира

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В качестве основных задач для развития этого направления Владимир Путин поставил перед органами национальной политики, основанной на гражданском патриотизме, учитывающей национальные и религиозные особенности. Нужна сложная работа общества и государственных структур. Считаю верным высказывание о том, что в эти структуры должны входить люди разных национальностей, вероучения и профессиональные. Для гражданского мира важно наличие постоянного внутреннего диалога. Он необходим для того, чтобы в период кризисов не обострились межнациональные отношения, чтобы стороны подкреплялись и социальной, и

культурной средой. В частности, согласен с мнением, что для развития межэтнических отношений мигранты должны обладать знаниями истории России, русского языка, литературы. Миграционная политика должна быть отточной. Несомненно, поддерживаю и высказывание В. Путина по поводу важнейших задач евразийской интеграции – «дать людям возможность достойно жить и нормально работать у себя дома, на родной земле». Это действительно одна из самых важных и серьезных проблем отдаленных регионов России. В Эльбурском районе мы пытаемся решить этот вопрос реализацией инвестиционных проектов, некоторые из них уже работают. Основная задача – поддержать развитие экономики

## Египетский закон гарантирует льготы детям-сиротам

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Внесенные изменения в Закон КБР «О государственном пенсионном обеспечении лиц, замещающих государственные должности КБР и государственные должности государственной службы КБР», которые предусматривают прекращение выплаты за выслугу лет муниципальным служащим, получающим пенсии. Это ограничение уже действует для госслужащих.

В первом чтении принят Закон КБР «О специальных учреждениях для содержания иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих депортации, либо административному выдворению за пределы Российской Федерации». Расходы на эти цели будут возмещаться из средств федерального бюджета.

В первом чтении принят проект закона «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2012 год», который представил его директор Асламбек Канков.

Парламент КБР дал согласие на безвозмездный прием в государственную собственность республиканского муниципального учреждения здравоохранения общей балансовой стоимостью в 2 244 миллиона рублей. Они продолжают выполнять работу по обеспечению медицинским обслуживанием населения, изменится только финансирование. Средства будут выделяться муниципальный, а республиканский бюджет.

Депутаты не поддержали проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс административных правонарушений в сфере усиления ответственности за проведение агитации вне агитационного периода. Как отметил председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Айтжан Предло, решение принято в связи с тем, что в федеральном законопроекте предлагается увеличить штрафы за это правонарушение вплоть до максимально возможных. Однако, как отметил депутат, размер штрафов в области законодательства о выборах отличается умеренностью, потому необходимо комплексно подходить к определению штрафов в одной области. Депутаты согласились с этой точкой зрения.

В конце заседания председатель фракции «Справедливая Россия» Владимир Кебеков предложил работникам в Государственной Думе депутатам Юрию Васильеву, Адабу Шхаговеру, Зауру Текиеву, Анатолию Бифрову находить время для общения с коллегами в Парламенте КБР и ставить их в известность о проделанной работе.



А. Чеченов вручает награду В. Сихажеву.

выбором отличается умеренностью, потому необходимо комплексно подходить к определению штрафов в одной области. Депутаты согласились с этой точкой зрения.

В конце заседания председатель фракции «Справедливая Россия» Владимир Кебеков предложил работникам в Государственной Думе депутатам Юрию Васильеву, Адабу Шхаговеру, Зауру Текиеву, Анатолию Бифрову находить время для общения с коллегами в Парламенте КБР и ставить их в известность о проделанной работе.



Олег Маринин

Назначение

## Юрий Козлов – директор ФГУБ «Управление эксплуатации межреспубликанских магистральных каналов»

Приказом министра сельского хозяйства Российской Федерации Е. Скрынник на должность директора ФГУБ «Управление эксплуатации межреспубликанских магистральных каналов» в КБР назначен Юрий Козлов.

Юрий Петрович Козлов родился 23 апреля 1955 года в с. Терекское Терского района. В 1972 году поступил на отделение механизации сельского хозяйства сельхозфака КБГУ. Получил специальность инженера-механика.

Работал в ПМК-6 «Кабалкаводотрест» начальником инвентари «Боссельтонхлад» в Управлении сельского хозяйства Терского района, главным механиком КЭЗАИ, начальником МОП ЖКХ с. Терка, директором ОГУ «Специмводоход». Женат, двое детей.

Общество

## Надежный мост взаимопонимания

Глава местной администрации Баксанского муниципального района Хасан Сихажев завел блог в LiveJournal – <http://hasanidjev.livejournal.com/>, сообщая Арна Алюкова из пресс-службы местной администрации Баксанского муниципального района.

«Блог, кто интересуется жизнью Баксанского района, кому небезразлично, что происходит в поселенях нашего района, – добро пожаловать!», – говорится в его обращении к читателям.

Жителям республики предоставляется уникальная возможность не только следить за событиями, происходящими в Баксанском районе, но и лично задавать вопросы главе муниципалитета.

Начинающий блогер выразил надежду на то, что страница

«Надежный мост для взаимопонимания, сотрудничества и взаимодействия с жителями Баксанского района». Х. Сихажев пообещал вести свой журнал лично и регулярно.

На сегодняшний день «Живой журнал» является одной из самых популярных блог-платформ в мире. Число зарегистрированных пользователей на данный момент превышает 35 миллионов.

В последнее время в Кабардино-Балкарии все больше руководителей министерств и ведомств, муниципальных образований, следуют примеру Глав КБР Арсена Канокова, используют современные коммуникационные средства для общения с жителями республики.

Спрос

## Как облегчить жизнь инвалидам?

Салим Жанатаев, председатель Комитета по труду, социальной политике, здравоохранению Парламента КБР:

«Необходимо сделать для инвалидов доступную среду обитания. В Российской Федерации готовится такая программа в Кабардино-Балкарии она тоже будет претвориться в жизнь. Цель программы – обеспечение безбарьерного доступа к объектам социальной среды, в медицинских учреждениях, учреждениях социальной защиты, в реабилитационных центрах, учебных заведениях, спортивных сооружениях. Это позволит им чувствовать себя полноценными гражданами, участвовать в массовых культурных и спортивных мероприятиях».

Раиса Рамазанова, заместитель главы администрации Черковского района:

«Инвалиды бывают разных: первой-второй группы не могут выходить из дома и обслуживать себя сами, а инвалиды-опорникам сложно преодолеть лестницы и бордюры, которые для них становятся непреодолимым препятствием. В первом случае надо улучшать работу сотрудников Комплексного центра по социальному обслуживанию населения, во втором – создавать пандусы для инвалидов. В Черковском районе во всех школах построены пандусы для инвалидов-колясочников. Подобными сооружениями оборудованы Дом культуры, администрация района, больница, центр реабилитации пожилых людей».

Николай Маслов, председатель комиссии по трудовым отношениям и социальной политике Общественного совета КБР:

«На государственном уровне разрабатываются программы помощи инвалидам. Однако необходим достойное финансирование и проведение всех запланированных мероприятий, четкая организация их исполнения и контроль за этим контролем, начиная от федерального уровня, заканчивая муниципальным. Если на уровне муниципалитетов не создано пандусов в больницы, магазины, государственные учреждения, то они должны быть построены. В плане отношения общества к инвалидам необходимо воспитывать в школьных милосердное отношение к людям с ограниченными возможностями, чтобы привлечь их к общественной жизни. Нужно сделать все, чтобы они ощутили себя отгороженными от общества».

Мадина Степина, начальник отдела Минисотры Кабардино-Балкарии:

«В Кабардино-Балкарии существует программа «Развитие образования до 2015 года», в ней – подпрограмма «Создание единого коррекционного пространства в КБР». Ее реализация позволит работать с ограниченными возможностями и детьми-инвалидами улучшить социализацию. Задача социализации этих детей – обеспечить качественное образование в сфере образования, начиная с создания банка данных на этот контингент, заканчивая обновлением методических материалов и коррекцией учебных материалов для инвалидов».

Миля Тишажиева, руководитель благотворительного фонда:

«Обеспечить все необходимые условия для того, чтобы они могли пользоваться транспортом на специально оборудованном транспорте, без посторонней помощи попадать в учреждения и подъезды собственных домов. Немаловажно, конечно, и материальное обеспечение, хотя бы два раза в год проводить для таких людей концерты, развлекательные мероприятия. В рамках нашего вида, например, мы ежегодно оказываем моральную поддержку инвалидам с ограниченными возможностями».

Оксана Станюкова, заместитель председателя городского совета КБГУ:

«Этой проблеме я бы привлекла волонтерские движения и общественные организации, помощь социальных работников. Например, волонтеры могут помогать одиноким инвалидам спускаться по лестницам Многоэтажек, организовывать экскурсии, помогать людям с ограниченными возможностями ходить на выходные из собственных квартир, потому что не в состоянии сделать это самостоятельно. Хотелось бы, чтобы привлекались хотя бы два раза в год проводили для таких людей концерты, развлекательные мероприятия. В рамках нашего вида, например, мы ежегодно оказываем моральную поддержку инвалидам с ограниченными возможностями».

Анзор Шериев, юрист:

«В прошлом году прошла информация в плане оказания помощи КБГУ. Тут был поручение облегчить жизнь инвалидам. На устройство пандусов, подъемников и других сооружений общеприемно выделить более трех миллионов рублей. Если поручение будет выполнено, это значительно облегчит жизнь людям с ограниченными возможностями».

Ирина Ткаченко, студентка:

«Инвалиды нуждаются в дополнительном оборудовании: специальных колясках, ходунках, кроватях, протезах. Все эти приспособления помогут им чувствовать себя комфортно, и они должны быть доступными».

Светлана Поляк, зав. организационно-методическим отделом Центра социального обслуживания населения г. Нальчика:

«В последнее время в КБГУ идет оруд в специальных колясках, разработаны особые маршруты, по которым можно более-менее благополучно добраться до нужного объекта, порой они вынуждены обходить новые здания кварталов. Одно из наших подопечных – Валерия Беломогова сбавила три раза. И все потому, что по тротуарам проехать невозможно».

Маруся Эбзеева, п. Капшаута, Черковский район:

«Я инвалид второй группы по肢онению, трудился 54 года и пенсию получал неплохую. Но есть инвалиды, которые никогда не работали и живут на мизерные средства. Финансово надо помогать инвалидам, чтобы пitalись хорошо – тогда и болезнь легче переносится. Руководители центров социального обслуживания населения надо интересоваться, как социальными оказывают услуги. Ко мне прислали рабочих почитать книгу в доме, две тысячи отдали в день. Я не могу читать».

Валерий Кранков, строитель:

«Пандусы должны быть не только у общественных зданий, но и у подъездов многоквартирных домов – обычных или элитных, складские, как в Москве. И угол наклона должен быть не 40-50 градусов, а как пандусы, но не более 18-ти. В Нальчике этого не придерживаются, приемные комиссии принимают новые здания в эксплуатацию с такими недостатками».

## К КОМУ ПРИДУТ ПРОВЕРЯЮЩИЕ В ФЕВРАЛЕ

Наименование юридического лица (ЮЛ) (Ф.И.О. индивидуального предпринимателя (ИП), деятельность которого подлежит проверке)	Адрес фактического осуществления деятельности		Дата начала проведения проверки	Срок проведения плановой проверки (рабочих дней)	Проверяющая организация
	Поселение	Наименование улицы, номер дома			
МУП «Водоканал-кавалитационное хозяйство Урванского района» МУП «Общественные работы-Урванского района» МУП «Общественные работы (Производственный район)» МУП «Общественно-коммунальный участок «Жилище-эксплуатация», г.Нарткала Муниципальное учреждение «Рабочий газет» Урванского района ООО «Алко-Росс» ООО «Арт-А» ООО «Звездочка» ООО «Интеграция Урванского района» Отделение по Урванскому району Управления Федерального Казначейства по КБР ООО «НК СпецАвтошкола» МУП «Нарткалинское АТЦ-Ф» МУП «Урванская сервис-с» ООО «Инновационный производственный комбинат «Малыйский» ГУ «Чембо-производственное предприятие «Смена» ООО «ЭКИС-2 Бетон»	г. Нарткала	ул. Красная, 6/н	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Аметова, 4-А	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Пролетар, 29-А	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Радугинская, 1	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Ошонкова, 11	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Школьников, 5	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Дзержинского, 2	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Ленина, 72	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Кабардинская, 60-27	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Аметова, 4-А	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Нарткала	ул. Аметова, 4-А	2.02.2012	20	Отдел надзорной деятельности по Урванскому району
	г. Баксан	ул. Бесланева, 12	2.02.2012	20	Управление ГУ МЧС России по КБР, ОНД по Майскому району
	ул. Брунов, 1	2.02.2012	20	Управление ГУ МЧС России по КБР, Управление ГУ МЧС России по КБР, отдел НД по Баксану и Баксанскому району	

Информация является открытой, т.к. в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» - проведение проверок согласовывается с прокуратурой.







4 Кабардино-Балкарская правда

Молодежь XXI века

Взвешенно и осознанно выбрать профессию

(Окончание. Начало на 1-й с.) Старшеклассники внимательно слушали выступления гостей и с интересом смотрели видеоснимки, снятые по итогам четырехлетней работы Нальчикской бизнес-школы...

Вопрос-ответ

Противопоставьте агрессию уверенности в себе

«Совершенно не выношу, когда на меня кричат. Сразу теряюсь, даже если просто повышают голос. Из-за этого дважды меняла работу. Не могу же я интересоваться у работодателя, будет ли на меня здесь кричать? Как мне справиться с ситуацией?»

И. Симакова, г. Пролетарий.
правлена в вашу сторону, «КБП» отвечает психолог Залим Мезов.

В ситуации, когда человеку сложно сопротивляться внешнему давлению, необходимо набраться терпения и устойчивости. Формировать более твердую позицию и более гибкую стратегию поведения.

Это как вакуум, который поглощает воздух, человек пытается зацепить вас и вывести на конфликт, а вы не реагируете никак. Та энергия, которая была на-

Наследие

Он успел поговорить с дедом

Ирина БОГАЧЕВА

Исследователя работы шестиклассника из с. Псынадаха Зольского района Алима Толова...



старшим, жизнь которых была гораздо труднее нашей. Надеюсь, победа во всероссийском конкурсе станет для Алима очередным шагом на пути познания мира.

Семья

Куличи – на пасху, лакумы – на курман



Супруги Лейфер с сыном Андреем.

(Окончание. Начало на 1-й с.) Георгий утверждает, что его ничего не смущало.

«Я же родился в Нартале, к местным обычаям был готов», – говорит он. – Теперь в нашей семье чтят и православные, и мусульманские традиции, все есть в семье: куличи на пасху, лакумы на курман.

Старший сын Андрей живет с семьей в Москве. Он поступил в московский вуз – отправил запись со своим голосом рок-группе «Маэстро» и стал ее солистом.

Тамара воспитывала своих детей, опираясь на обычные и традиции как своего рода, так и семьи мужа. Однако она убеждена, что сколько ни говори о любви и семье, сколько ни читай нравочений, они не действуют без личного примера.

Конечно, конфликты случаются, и можно было бы спорить дальше. Разговорить надо и с детьми о том, что происходит вокруг. То, что удивляет, возмущает, заставляет задуматься.

Тамара работает воспитателем в детском саду. Несмотря на высокую зарплату, увлеченно занимается с малышами, в игре прививая им необходимые для школы и жизни навыки. Ей повезло сразу найти свое призвание, от которого получает ни с чем не сравнимое удовольствие.

(Окончание. Начало на 1-й с.) Георгий награжден Почетной грамотой Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР...

Георгий награжден Почетной грамотой Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР, Тамара признана лучшим воспитателем Урдинского района в 2010 году.

Бережное отношение к родным, талантливые и трудолюбивые дети, верный друг – гордость за результат своего труда – все идет в копилку счастливой семьи Лейферов.

Записки усталого оптимиста
elis\_68@mail.ru

По ком звонит КОЛОКОЛ

Эдуард БИТЯКОВ

На днях наблюдал сцену, которая, как мне кажется, символизирует в районе университета. По тротуару идет барышня навстречу – молодой человек. Подойдя почти вплотную, он принимает бойцовскую стойку и резко выбрасывает вперед – грязный ватикон оставившаяся примерно сантиметром в двадцати от лица девушки.

«О времена, о нравы!» – фраза, которая поддается пониманию. У меня она ассоциируется с проблемой отцов и детей. Сидит, скажем, какой-нибудь подросток на лавочке в сквере и с чисто мужским интересом разглядывает проходящих мимо длинноногих девок. Потом вспоминает о своих немощах, меняется в лице и начинает ороизненно тресты голубки: «Ох-х-х... ну и времена, ну и нравы. Совсем советом по отношению к Вам приходилось бывать в редакциях газет и журналов? Если да, то, наверное, заметили: подбор литературы там довольно странная. Как говорится, с миру по нитке. На книжных полках соседствуют справочники по скоростной, книги о медицине, руководства по эксплуатации приборов, которых никто в глаза не видел.

«А если серьезно, не думаю, что претензии к молодым как-то связаны с возрастом. Скорее наоборот – осуждение в душах людей. Именно это сейчас и происходит. В США, например, избавиться от пожилых родителей – это норма. В Европе же наоборот – это считается нормой. При этом наследники пытаются убедить себя и других, что там тактика будет гораздо лучше. Как может богатырская душа своего собственного деду – убеить, понять не могу.»

Мы живем в мире, который безнадежно близок. Катастрофу вряд ли удастся предотвратить, но, как крайнее мере, ее можно предотвратить. Не нужно делать вид, что нас с вами это не касается. Это касается всех. Помните цитату из Джона Донна, который Хемингуэй вынес в эпиграф своей книге: «Не спрашивай, по ком звонит колокол... он звонит по тебе.»

Актуально

Затраты могут признать убытками

(Окончание. Начало на 1-й с.) Данный вид договора считается заключенным в пользу лиц, которым может быть причинен вред. При страховании гражданская ответственность на случай причинения страхователем вреда имуществу других лиц...

«Да, но это не означает, что страховщик освобождается от исполнения своих обязанностей. У страховщика...

Полиция

Штрафы надо платить

Ежедневно сотрудники ГИБДД разъясняют нарушителям правил дорожного движения сроки и порядок оплаты штрафов, объясняют водителям, что соблюдать закон необходимо.

Пресс-служба Управления ГИБДД напоминает, что штраф необходимо оплатить в 30-дневный срок со дня вступления постановления в законную силу. Сделать это можно в любом отделении банка России, а также в некоторых терминалах. По истечении 40 дней с момента составления административного материала неплатежеспособности штрафов привлекаются к административной ответственности. Соответствующие материалы при этом направляются в суд, что влечет увеличение штрафа в два раза или административный арест до 15 суток.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
государственной власти и местного самоуправления – 42-66-32; информации и спорта – 42-66-32; социальной политики – 42-66-18; 40-97-21; культуры – 42-20-88; образования – 42-66-14; культуры – 42-75-70; по спорту – 42-66-26; рекламы – 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ А. Кайданов – дежурный редактор;
■ Л. Кашукова – редактор по выпуску;
■ Р. Максидова, И. Погорелова, О. Безрукова – корректоры.

Тираж – 9399 экз.
Заказ – №182. Индекс – 51530.
Время подписания договора по графику – 18.00.
Получение – 18.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Безопасность

Гнеборцы-добровольцы

Анна ГАБУЕВА

В целях реализации Федерального закона «О добровольной пожарной охране» республиканского закона «О добровольной пожарной охране в Кабардино-Балкарской Республике» Главным управлением МЧС России по КБР проводится работа в этом направлении.

Предполагается вовлечение добровольцев в организацию деятельности добровольной пожарной охраны. Вновь созданные добровольческие объединения создаются в соответствии с требованиями пожарной охраны.

Первым подразделением добровольцев «огнеборцев» созданным в республике, стала добровольная пожарная команда с.п.п. Ташлы-Тала и Верхний Хемингуэй.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

Закон
Из третьих рук
Наркополицейские КБР совместно с сотрудниками УФСИН РФ по КБР провели операцию передачи наркотиков в одно из исправительных учреждений республики.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

Зарегистрированы добровольные пожарные команды в с.п.п. Ташлы-Тала и Верхний Хемингуэй. В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

В настоящее время в реестре добровольных пожарных Кабардино-Балкарской Республики внесено 40 добровольцев. 160 из них прошли обучение в учебном пункте Федеральной противопожарной службы по КБР.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru